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1. PRÉSENTATION GÉNÉRALE
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Affichage de la liste des dossiers :

Menu rétractable.

Cliquez sur l’intitulé de la colonne pour trier,

Un clic        tri croissant, 2 clics        tri décroissant.

Cliquez sur 'NOUVEAU DOSSIER'
pour créez un dossier.

Barre de menu, les menus peuvent varier
suivant votre position et votre configuration. Avancement : actions traitées sur le dossier :

données administratives, identification véhicule,
sinistre saisi, calcul effectué..
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1.2 PERSONNALISATION ET RECHERCHE
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Personnalisation des colonnes et menu recherche.
Vous pouvez rechercher selon plusieurs critères et
utiliser l’étoile pour remplacer une chaîne de caractères.

Taille des colonnes réglable :
Vous pouvez également déplacer
les colonnes avec la souris.

Recherche : vous pouvez rechercher
parmi toutes les données des colonnes
que vous avez choisi d’afficher.

Exemple : recherche tous les dossiers
dont le n° d’immatriculation commence 
par AA et le nom du client par R.

Cochez la case pour
afficher la colonne.

Déplacer le carré pour
déterminer l’ordre des 
colonnes.

Cliquez sur ‘Personnaliser’
pour le choix des colonnes.

Pour revenir à la liste complète des
dossiers ou lancer une nouvelle recherche.
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2. CRÉATION D’UN DOSSIER
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Ce menu rétractable affiche les différentes options disponibles pour créer un dossier.

Le n° de dossier s’incrémentera
automatiquement si vous ne le
renseignez pas.

Indiquez le n° d’immatriculation du
véhicule ou le n° de série. Il est obligatoire
de renseigner l’une des deux zones.

Votre code Intervenant / Utilisateur.

Indiquez le code GTA de la compagnie d‘assurance afin
de créer un dossier de gestion, Saisissez les premières
lettres du nom de l’assureur pour afficher la liste des
compagnies existantes.

Cliquez sur ‘CRÉER NOUVEAU DOSSIER’
pour interroger le service IMAT et VIN et
créer le dossier.
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2.1 MENU VÉHICULE
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Ce menu regroupe toutes les informations du véhicule, données générales, données administratives et techniques. 
Ces données peuvent être saisies manuellement ou renseignées automatiquement grâce aux services IMAT et VIN.

SI le véhicule n’a pas été identifié,
renseignez manuellement les zones
correspondantes, Certaines données
sont obligatoires, comme le kilométrage.

Si le véhicule n’est pas dans les modèles
Sidexa, cochez VNA et renseignez
manuellement les informations.

Revenir à la liste
des dossiers

Paramètres

Aide

Se déconnecter

Pour changer de 
menu, vous pouvez 
cliquer dans la 
barre des menus 
ou sur le bouton en 
bas à droite.

SI le kilométrage est complété, les zones
« prix catalogue » et  « valeur théorique »
seront renseignées à l’enregistrement du dossier.

Vous pouvez indiquer le taux d’usure
des pneus, ajouter des essieux en
cliquant sur le +
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2.2 MENU VÉHICULE - ACCÈS À AUTODATA
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Le bouton AUTODATA permet l’accès à certaines données techniques issues d’Autodata :

• Emplacements d‘identification véhicule : numéro de châssis & moteur.
• Réglage et données de géométrie : carrossage, parallélisme, empattement.
• Procédures et précautions de débranchement/rebranchement de la batterie.
• Données sur les pneus : dimensions, pression, couple de serrage.
• Procédures de l’indicateur de pression des pneus : réinitialisation TPMS.
• Procédures et informations sur les modes de levage..
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2.3 MENU ADMINISTRATIF

2
. 

C
R

É
A

T
IO

N
 D

’U
N

 D
O

S
S

IE
R

Ce menu regroupe toutes les informations sur la réception du véhicule et les données du client.

Pour changer de menu,
vous pouvez cliquer dans la
barre des menus ou sur les
boutons en bas à droite.

Le n° de dossier s’est incrémenté 
automatiquement, vous pouvez le modifier.

Indiquez les dates prévues
pour les réparations.

Renseignez les 
coordonnées du client.
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2.4 MENU GESTION
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Ce menu regroupe toutes les informations sur le sinistre : informations assurance, zones de chocs du
sinistre, informations réparateur et expert. Ce menu est uniquement présent si vous renseignez un code assureur.

Pour changer de 
menu, vous pouvez 
cliquer dans la
barre des menus 
ou sur les boutons 
en bas à droite.

Code GTA = identification de la compagnie d’assurance.

Cliquez sur ‘Ajouter un assureur’ pour
ajouter un code GTA au dossier déjà
créé. Dans ce cas, le dossier passera
automatiquement en dossier de gestion.

Indiquez les informations liées au sinistre.

Renseignez les informations concernant le choc :
• Zones de choc
• Points d’impact,
• Angles,
• Intensité.

Angle

Point 
d’impact

Zones de 
choc
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2.5 MENU TAUX
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Ce menu regroupe les taux horaires utilisés dans le dossier ainsi que les opérations
forfaitaires nécessaires : code ingrédients peintures, remises, forfait de main d’oeuvre.

Indiquez les différents
taux pour le dossier

• Taux horaires
• Ingrédient peinture
• Remises

Modèle de taux / Partenariat : permet de mémoriser les taux horaires 

spécifiques pour une compagnie d‘assurance ou une organisation. Cf
Paramètres / Modèle de Taux

Cliquez sur ‘Mise à jour des taux’ pour mémoriser 
les taux dans le modèle sélectionné.

Cliquez sur ‘CODES FORFAITAIRES’ pour ajouter une opération forfaitaire.

Les codes les plus souvent
utilisés sont listés en 1er.
Indiquez le montant dans la
colonne ‘Valeur’ puis ‘Ajouter’.
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3 INTELLIGENT ESTIMATING
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Ce service utilise l’intelligence artificielle pour détecter les dommages causés aux véhicules au travers 
de photographies et automatiser une pré-estimation.

Cliquez ici pour accèder à la documentation 
INTELLIGENT ESTIMATING

Qapter guide
I n t e l l i g e n t  E s t i m a t i n g

https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_guide_SOS_EPAVE_FORD.pdf
https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_Guide_VI.pdf
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4. PIÈCES ÉCRAN PRINCIPAL
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La planche graphique est divisée en quatre sections principales.

1. BARRE D’OUTILS PRINCIPALE

Affichée en haut de l’écran
et toujours disponible, elle
permet d’accéder aux
menus principaux.

3. ZONE DE TRAVAIL

Affiche les planches graphiques 
en fonction de vote sélection.

2. BARRE D’OUTILS
SECONDAIRE

Affichée en-dessous de
la barre d’outils principale.
Elle indique les options
particulières en fonction de la
section actuelle. Il est possible
d’afficher ou de masquer
certaines options.

4. ZONE DE TRAVAIL LATERALE

Affichage extensible sur le côté droit de la zone de travail, qui permet la sélection
de fonctions supplémentaires concernant la zone de travail en cours.

Exemple : planche de navigation à gauche et sélection des opérations à droite.

Menu rétractable

Écran de navigation Codes options

Photos

Aperçu calcul.

Montant total des réparations.

Recherche de pièces

Listes des opérations

Aperçu du chiffrage

Paramètres
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5. NAVIGATION
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L’écran de navigation montre toutes les parties extérieures et intérieures 
du véhicule ainsi que les pictogrammes appartenant à cette vue.

Cliquez sur le menu 
détaillé modèle afin 
d’afficher/masquer
l’arborescence 
de zones.

Cliquez sur une partie 
du véhicule pour 
accéder à la planche 
concernée.

Pour afficher la liste
des pictogrammes.

Cliquez sur ‘CO’s’ afin d’afficher/masquer
le panneau des Codes options du véhicule.Cliquez sur le symbole ‘Navigation’ sur la barre

d’outils fin d’afficher l’écran de navigation.

Cliquez sur ‘Nouvelle opération’ afin d’ajouter
manuellement une nouvelle opération.

Cliquez sur le symbole
Info afin d’accéder aux
informations techniques
du fabricant relatives aux
matières, couleurs,
pictogrammes et à la
navigation.

Cliquez ici pour accéder aux
‘Fiches Méthodes CESVI’.

Bascule mode 2D/3D



S O L E R A  |  S I D E X A I N F O R M A T I O N S  C O N F I D E N T I E L L E S

<
<

 S
o

m
m

a
ir

e
 >

>

14

5.1 PLANCHES GRAPHIQUES
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Toutes les pièces et pictogrammes de la zone sélectionnée sont affichés dans la planche, les pièces sont
de différentes couleurs en fonction de leur matière respective. A partir de cette vue, vous pouvez accéder
au panneau de réparation afin de sélectionner les dommages.

Cliquez sur le menu détaillé de zones afin 
d’afficher/de masquer l’arborescence de zones.

Cliquez sur la flèche de
navigation activée afin
de naviguer dans la
zone suivante.

Cliquez sur les
boutons de zoom
afin d’agrandir/diminuer.

Comment modifier l’image

• Un clic gauche maintenu permet de tourner l’image.
• Un clic droit maintenu permet de déplacer l’image (mode 3D).
• Utilisez la molette de la souris / deux doigts afin d’agrandir ou diminuer l’image.

Cliquez sur ‘Afficher pièces non disponibles’ pour
afficher/masquer les options non disponibles.

Cliquez sur ‘Saisie 
rapide’ pour
présélectionner 
opérations et zones.

Cliquez sur ‘Ajouter 
nouvelle opération’ afin
d’ajouter manuellement 
une opération.

Cliquez sur une pièce ou un
pictogramme afin d’ouvrir le 
panneau de réparation.
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5.2 ZONES DE NAVIGATION
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La structure de navigation permet de naviguer directement entre des zones et les parties. Elle est
accessible à partir de l’écran de navigation et à partir de l’affichage de zones en cliquant sur le menu détaillé.

Cliquez sur le nom d’une zone
afin d’afficher la planche et
les pièces.

Cliquez sur le symbole (+)/(-) dans
une zone afin d’afficher/masquer
la liste des pièces.

Cliquez sur une pièce non
disponible, une fenêtre 
indiquant les CO’s ou sous-types 
nécessaires s’ouvre pour saisir 
l’option nécessaire et rendre cette 
pièce disponible.

• Cochez ‘Afficher pièces non 
disponibles’ afin d’afficher des 
pièces des CO’s sélectionnés 
et non sélectionnées (grisées).

• Décochez afin de n’afficher 
que les pièces des CO’s
sélectionnés.

Les pièces saisies sont en rouge.
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5.3 PICTOGRAMMES ET AUTRES RACCOURCIS
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Les pictogrammes sont des symboles visuels 
pour des opérations particulières que la 
navigation générale ne permet pas d’activer, 
comme par exemple la mesures des trains
ou l’entretien. L’accès se fait à partir de l’écran 
de navigation ainsi qu’à partir de certaines
zones de navigation.

L’activation d’un pictogramme se fait par un clic :

• Dans la vue de navigation : une autre planche 
est affichée (ex. grêle).

• Dans une zone : le panneau de réparation est 
affiché (p.ex. fixation de l’aile).

Accès à la liste des opérations sélectionnées.

Accès aux photos de la zone :

• Un double-clic permet d’agrandir 
la photo affichée.
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5.4 MODE DE SAISIE RAPIDE
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Le mode de saisie rapide permet d’appliquer la même opération
à plusieurs pièces sans ouvrir le panneau de réparation à chaque saisie.

Cliquez sur le menu déroulant Méthodes
de réparation pour sélectionner la méthode
de réparation à appliquer.

Cliquez sur le côté du choc. Le graphique est actualisé
tout en désactivant toutes les pièces incompatibles au 
côté et à la méthode de réparation sélectionnés.

Cliquez sur les Flèches de
navigation afin de passer 
à la zone suivante.

Tant que vous travaillez
en mode de saisie rapide, 
il est possible de changer 
la méthode de réparation 
et le côté du véhicule. 
Les dommages ajoutés 
auparavant sont conservés 
dans le calcul.

• Dès que la méthode de réparation et le côté 
souhaité sont sélectionnés, cliquez sur 
une pièce pour l’ajouter au calcul.

• Cliquez à nouveau sur cette pièce pour la 
supprimer du calcul.

Cliquez sur ‘Terminé’ afin de terminer la
saisie rapide et de retourner à la dernière
planche active.
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5.5 FICHES MÉTHODES CESVI
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Les Fiches Méthodes sont accessibles depuis la planche de navigation pour les véhicules référencés par CESVI.

Selon le véhicule, plusieurs types de fiches sont disponibles : 
généralités en carrosserie, spécifiques aux ADAS, vitrage.

La fiche s’affiche sur une nouvelle fenêtre.
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5.5 FICHES MÉTHODES CESVI
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Dès lors qu’une méthode de réparation est disponible pour une pièce, vous pouvez
la consulter depuis le panneau de réparation dans les ‘CONSEILS REPARATION’.

La fiche s’affiche sur une nouvelle fenêtre.
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6.1 SAISIE D’UNE OPÉRATION
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Ce panneau permet d’ajouter une opération Standard du guide opératoire :
Echange, Réparation, Dépose et repose, Peinture ou combinaisons,

Sélectionnez la pièce du dommage.

Le côté sélectionné sera appliqué
pour toutes les opérations saisies
sauf changement.

Sélectionnez l’opération concernée.

Ajoutez des photos de la pièce.
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6.2 PANNEAU DE RÉPARATION
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Le panneau de réparation permet de gérer toutes les informations 
et opérations relatives à une pièce ou un pictogramme.

Pour les pièces à deux côtés, il faut 
sélectionner le côté. Ce dernier sera 
mémorisé pour les autres pièces. 
Pour sélectionner ultérieurement 
un côté, cliquez sur les boutons
situés en haut ‘côté gauche’ 
et ‘côté droit’.

Certaines pièces contiennent 
plusieurs sous-possibilités :
lorsqu’une sélection multiple est 
disponible, la liste des pièces 
s’affiche.

Cliquez sur une pièce pour ouvrir 
le panneau de réparation respectif.
Pour les pièces saisies, le symbole 
orange du panneau de réparation
s’affiche.

Nom et n° guide de la pièce,
référence constructeur.

Groupe : par un clic, les sous-ensembles
de cette pièce s’affichent.

Opérations par côté, changement de côté 
ou menu déroulant pour pièces multiples.

Section Méthodes de réparation, 
modifications, commentaires et
conseils.

Section Photos

Informations supplémentaires sur la pièce.

Zones multiples : pour chercher
la pièce dans d’autres zones.
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6.3 OPÉRATIONS
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L’ensemble des opérations disponibles pour une pièce / un pictogramme est affiché sur
ce panneau de réparation. Il y a des opérations individuelles et des opérations collectives.

Cliquez sur la méthode de réparation
pour la sélectionner/désélectionner. Si la méthode sélectionnée nécessite

une saisie, la section Modification
est affichée, sinon cliquez sur la roue
crantée pour l’afficher.

Si l’opération inclut la peinture 
automatique, une coche le signale.

Cliquez sur le symbole’ Info’
pour afficher l’infobulle
concernant la méthode.

Cliquez sur le symbole
‘Commentaires’ pour afficher la
fenêtre de commentaires.

Fermez / ouvrez les méthodes
de réparation respectives.

Saisissez un commentaire
dans la zone de texte ou
modifiez le commentaire
existant.

Cliquez sur le + du commentaire
prédéfini pour le copier dans la
zone de texte.

Cliquez sur le symbole (x) ou
sur ‘Annuler’ afin de fermer la
section Commentaires sans
sauvegarder les modifications.

Cliquez sur le bouton
‘Continuer’ pour ajouter ou
modifier le commentaire et
fermer la section Commentaires.
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6.4 MODIFICATIONS
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En cliquant sur la roue crantée, le panneau de modification s’affiche, ce panneau permet
d’apporter des modifications aux opérations sélectionnées : prix, supplément, déduction.

Pour les opérations nécessitant une saisie, le panneau s’affiche automatiquement.

Les modifications possibles dépendent de l’opération sélectionnée et de la configuration.

Cliquez sur la flèche en arrière
afin de retourner au panneau de
réparation.

Cliquez sur ‘Continuer’ pour
ajouter l’opération et sauvegarder
votre saisie.

Cliquez sur un champ afin de 
saisir une valeur. Les champs 
dotés d’un astérisque (*) sont à 
remplir obligatoirement. Si la 
valeur saisie n’est pas valide, un 
message s’affiche.

Cliquez sur un symbole Info afin
d’afficher une infobulle relative 
aux modifications.

Cliquez sur ‘Liste TM sous types
et Co’s’ pour afficher une fenêtre
de dialogue contenant une liste
de tous les CO à sélectionner pour
modifier le sous-type.

Remplacement

Réparation

Peinture
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6.5 IRE - ÉVALUATION INTERACTIVE DE LA RÉPARATION
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Ce module permet d’estimer les temps de réparation sur les pièces de carrosserie de robe.

Plusieurs critères sont pris en compte pour cette estimation, notamment le type de
matériau, son épaisseur, l’accessibilité à la pièce et les pièces additionnelles éventuelles.

<< Cliquer ici pour accéder à la documentation complète sur l'IRE: >>

Sélectionnez la pièce et l’opération IRE 

Dessinez le dommage sur la pièce.

Permet de fermer ou supprimer le dessin.

Taille du dommage
ajustable par la réglette.

Intensité du dommage.

Cochez les éléments
qu’il est recommandé
d’inclure dans le chiffrage.

Pour inclure la
dépose/repose des
éléments indiqués.

https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_Guide_IRE.pdf
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L’activation de cette option se fait depuis le menu Pièces / Réglages :

Indiquer un montant à partir 
duquel vous souhaitez la 
suggestion d’optimisation 
pour le remplacement

Indiquer un pourcentage à partir  
duquel vous souhaitez la 
suggestion d’optimisation pour la 
réparation

L’optimisation interactive permet d’évaluer la réparation versus le remplacement d’une pièce lors 
de la saisie des opérations,
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6.6 OPTIMISATION INTERACTIVE
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6.6 OPTIMISATION INTERACTIVE
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Lors de la sélection de l’opération de remplacement d’une pièce, le 
menu d’optimisation sera proposé, si le seuil est dépassé.

Le coût remplacement 
correspond au prix de la pièce 
+ MO : 

Ex : prix de la porte + 2h de 
remplacement

Le coût de réparation indique 
le nombre d’heures 
équivalentes au coût de 
remplacement :

Ex : coût de remplacement 
divisé par taux horaire

Si vous souhaitez remplacer, 
indiquer le temps et cocher 
« Changer en réparation » 
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Lors de la sélection de l’opération de remplacement d’une pièce, le 
menu d’optimisation sera proposé, si le seuil est dépassé.

Le coût de réparation 
correspond au nombre 
d’heures indiqué lors de votre 
saisie, multiplié par le taux 
horaire

Le coût de remplacement 
correspond au prix de la pièce 
+ MO

Conserver le temps saisi pour la 
réparation

Pour basculer en  
remplacement

6.6 OPTIMISATION INTERACTIVE
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6.7 AJOUTER UNE OPÉRATION STANDARD

6
. 

P
A

N
N

E
A

U
 D

E
 R

É
P

A
R

A
T

IO
N

Ce panneau permet d’ajouter une opération Standard du guide opératoire :
Echange, Réparation, Peinture ou une opération supplémentaire ou un élément SGC.

Cliquez sur l’onglet ‘S Standard’.
Entrez un n° de référence existant,
et la description s’affichera.

Choisissez la Méthode de réparation.

• Cliquez sur ‘Ajouter une nouvelle 
opération’ pour l’enregistrer.

• Lorsqu’un champ obligatoire n’est 
pas rempli, ce bouton est désactivé.

Cliquez sur l’onglet ‘NSP’
afin d’ajouter une opération
supplémentaire.

S’il est nécessaire de saisir
une information, le panneau
de modification s’affiche.
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6.8 AJOUTER UNE OPÉRATION SUPPLÉMENTAIRE
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Cliquez sur l’onglet NSP afin d’accéder
au panneau de saisie des opérations
supplémentaires.

Choisissez dans la liste le type
d’opérations à ajouter : ESGC ou
méthodes : remplacement.

Paramètres obligatoires :

• Le n° de référence est attribué de manière 
automatique.

Cliquez sur ‘Ajouter et continuer’ afin
d’ajouter l’opération à vote estimation
et continuer la saisie d’une nouvelle
opération.

Vous pouvez sélectionner une NSP
prédéfinie. Dans ce cas, l’opération sera 
automatiquement ajoutée au calcul.

Si cette case est cochée, l’opération
sera ajoutée à la liste des NSP prédéfinies.

Saisie manuelle : temps, taux, % vétusté,
prix, groupe, famille. Ces paramètres peuvent
varier en fonction de la méthode et de la
configuration sélectionnées.

Cliquez sur ‘Ajouter et fermer’ afin de
fermer le panneau et d’actualiser la liste
des opérations.
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6.9 NSP PRÉDÉFINIES
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Les NSP prédéfinies correspondent à votre base d’opérations supplémentaires, disponibles pour vos chiffrages. Elles sont créées dans 
le dossier à partir du panneau de réparation (personnelle) ou par le menu  Paramètres / Opérations  supplémentaires. (prédéfinies)

Une opération personnelle ne sera disponible que pour l’utilisateur qui l’a créé,
Une opération créé dans les paramètres sera disponible pour tous les utilisateurs de l’organisation.

Saisissez un n° de référence ou une description 
afin de rechercher une opération mémorisée.

Cliquez pour ‘Filtrer’ l’affichage des opérations
par groupes ou par méthode de réparation.

Cliquez sur le symbole (+) pour 
sélectionner une ou plusieurs 
opérations à ajouter dans le
chiffrage.

Cliquez sur le crayon pour
modifier l’opération.

Cliquez sur ‘Terminé’ pour
sauvegarder les modifications.

Cliquez sur la corbeille pour
‘Supprimer’ l’opération de la
base prédéfinie.
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7. SECTION PHOTOS
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Les photos peuvent être associées à une pièce au travers du panneau de
réparation ou à une rubrique dans le menu Photo. En fonction du navigateur
et de l’appareil, il est possible de réaliser et/ou télécharger des photos.

Cliquez sur ‘Télécharger photos’
pour télécharger une photo à partir
de votre PC.

Cliquez sur ‘Ouvrir l’album photo’ pour
visualiser et/ou modifier les photos
dans la section Photos.

La section Photos permet de gérer
toutes les photos jointes au chiffrage.

Cliquez sur ‘Télécharger
photos’ afin de télécharger
une photo depuis votre PC.

Cliquez sur ‘Prendre nouvelle
photos’ pour prendre une photo au
moyen de la caméra de l’appareil.

Lorsque des photos sont disponibles, 
elles sont toutes affichées par défaut. 
La barre supérieure affiche les photos 
en fonction du dommage, de la zone ou 
de la pièce.

Cliquez sur une photo pour la sélectionner, il est possible de 
sélectionner plusieurs photos. Pour annuler la sélection, il suffit 
d’effectuer un deuxième clic dans ce champ. Dès qu’une photo est 
sélectionnée, les options ‘Effacer’ et ‘Désélectionner’ s’affichent. 

Cliquez sur 
‘Effacer’ pour 
supprimer 
toutes les photos 
sélectionnées.

Cliquez sur une photo 
pour la modifier.

Cliquez sur ‘Désélectionner’ pour 
annuler la sélection des photos.
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7.1. TÉLÉCHARGER UNE PHOTO
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Vous pouvez ajouter des photos en les téléchargeant. Pour les 
appareils sans caméra ou sans IE 11, le téléchargement est la 
seule méthode pour ajouter des photos.  

Cliquez sur le bouton 
’Annuler’ pour fermer le 
navigateur sans ajouter 
les photos. 

Cliquez sur le bouton 
Caméra afin de prendre 
une photo. Il est possible 
de prendre plusieurs 
photos en mode Caméra. 

La vue de modification montre un aperçu en mode plein 
écran et les différentes fonctions de modification.  

Cliquez sur les boutons 
Annuler/Terminer pour 
fermer le mode édition.

Sélectionnez une ou 
plusieurs photos dans le 
navigateur de système.

Cliquez sur le bouton ‘Ouvrir’ et 
téléchargez les photos sélectionnées. 
Ces photos sont affichées dans 
l’onglet ‘Tous’.

Cliquez sur le symbole 
Fermer afin de quitter le 
mode Caméra.

• Cliquez sur le symbole ‘Commentaires’ pour 
ajouter/modifier un commentaire.

• Cliquez sur le symbole ‘Dessiner’ afin d’ouvrir 
la palette du crayon,,

• Cliquez sur ‘Rogner’ pour diminuer ou 
agrandir la photo

Cliquez sur la ’Corbeille’
afin d’effacer la photo.

Cliquez sur la flèche gauche/droite 
afin de naviguer entre les photos. 

Cliquez sur le symbole 
‘Selfie’ pour régler sur la 
caméra arrière/frontale (si 
disponible) . 

RÉALISER UNE PHOTO

Seuls les appareils incluant une caméra et un autre navigateur que le IE 11 
disposent de la fonction Affichage d’images. Ces appareils permettent de 
réaliser et télécharger des photos. 

MODIFIER UNE PHOTO
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8. RECHERCHE DE PIÈCES 
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Ce menu permet de rechercher une pièce à l‘aide de la 
référence, de la description ou du n° du guide. À partir des 
résultats de recherche, il est possible d‘ajouter un dommage 
directement au calcul. Cliquez sur le symbole Effacer afin d’effacer 

les résultats de la recherche.

• Cliquez sur une pièce de la recherche :

Si la pièce appartient au modèle calculé, cette pièce 
est affichée séparément et le panneau de réparation 
correspondant s’ouvre. Il permet d’ajouter ou de 
modifier les informations relatives à cette pièce.

Saisissez une référence ou une description 
afin de démarrer automatiquement une 
recherche.

Cochez ‘Afficher pièces non disponibles’ pour 
afficher les pièces qui ne se réfèrent pas aux 
codes options sélectionnés.

Cliquez sur ‘Retour à la 
recherche’ ou sur le symbole 
‘Fermer’ pour retourner aux 
résultats de recherche. 

Si la pièce est affichée comme non disponible 
(gris), une mise en garde signale les CO 
nécessaires pour que la pièce soit affichée. 

Si la pièce appartient à un autre modèle du même 
constructeur (seulement recherche par référence), 
une mise en garde s’affiche signalant les 
modèles/sous-types nécessaires pour que la pièce 
soit affichée. Le modèle peut être ajouté comme 
modification.

Cliquez sur le libellé de la zone pour ouvrir  
l’emplacement de la pièce.
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9. CODES OPTIONS (CO)
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Ce menu permet de gérer tous les codes options : CO sélectionnés par l’identification par le VIN, CO par zones, CO non plausibles, 
CO de peinture et CO prédéfinis. 

Cliquez sur le symbole ‘Modifier‘ afin de renommer 
un CO. Les CO renommés sont dotés d’un astérisque. 
Un sous-type ne peut pas être renommé.

CO par zone : Comprend les 
CO associés à la zone actuelle. 
Il se peut que certaines zones 
ne comprennent pas de CO 
correspondants.

Groupe standard : Comprend 
les CO associés à un groupe 
actuel (moteur, habitacle, 
partie extérieure peinture …). 

Tous les CO sélectionnés :
Comprend les CO qui ont déjà 
été saisis. 

Cliquez sur la ‘Corbeille’ afin d’effacer un CO 
du chiffrage. Les CO supprimés sont à nouveau 
disponibles dans le groupe correspondant respectif. 
Un sous-type ne peut pas être supprimé. 

Sélectionnez la boîte de contrôle ‘Afficher CO’s non 
plausibles’ afin d’afficher tous les CO incompatibles 
masqués. Cette sélection s’applique à tous les 
groupes. 

Cliquez sur le symbole de l’œil pour ouvrir 
les autres options possibles.

• Rond = option conditionnelle
• Carré = option additionnelle
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9. CODES OPTIONS (CO)
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Cliquez sur ‘Ajouter CO personnalisé’
afin d’afficher le panneau des CO 
personnalisés.

Sélectionnez cette boîte de sélection 
pour créer un CO prédéfini au lieu d’un 
CO personnalisé. 

CO prédéfinis :
CO qui sont enregistrés 
chez un utilisateur ou une 
organisation.

Cliquez sur ’Continuer’ afin d’ajouter le CO 
personnalisé/prédéfini au calcul. Les CO 
personnalisés sont dotés d’un astérisque. 
Ces options n’ont pas d’effet sur le calcul.  

Cliquez sur ‘Annuler’ afin d’afficher 
le panneau des CO personnalisés.

Saisissez 3 caractères au minimum 
(maximum 19 caractères) pour ajouter 
une description.

Cochez ‘information véhicule’ pour afficher les données du 
véhicule : Codes, n° d’immatriculation, date mise en 
circulation …

Cochez un CO prédéfini pour 
l’ajouter au calcul . 
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10.1 LISTE DES OPÉRATIONS
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Dans ce menu, un récapitulatif de toutes les opérations et tous les CO 
ajoutés au calcul est affiché, y compris les informations s’y référant.  

Le bouton ’Opérations' est sélectionné par défaut. 

Choix de l’ordre et des 
colonnes à afficher.

Bouton ‘Filtre’: Affiche 
une fenêtre indiquant 
tous les filtres 
d’affichage possibles. 

Cliquez sur une option 
afin d’afficher/masquer 
les valeurs filtrées

Afin de remettre les valeurs 
filtrées, sélectionnez ’Tous’.

Il est possible d’imprimer 
les opérations et les CO, soit 
ensemble, soit séparément. 

Cliquez sur le bouton 
‘Imprimer’ afin d’ouvrir 
la boîte de dialogue 
d’impression.

Cliquez sur l’intitulé des colonnes pour 
trier les résultats dans l’ordre croissant 
ou décroissant.
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10.2. ONGLET OPÉRATIONS
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Affiche toutes les opérations standard (S) et opérations supplémentaires 
(NSP) , et permet d’accéder directement en modification de l’opération,. 

Symbole Info ou voir plus : affiche 
les informations supplémentaires 
concernant l’opération (commentaires 
correspondants, nombre de photos, 
remises, graphique partiel, etc.). 
z

Cliquez sur la ligne de l’opération pour 
ouvrir le panneau de réparation, toutes les 
modifications apportées sont 
sauvegardées.

Corbeille : supprime l’opération du chiffrage. 

Cliquez sur ‘Ajouter nouvelle opération’  afin d’ajouter 
une nouvelle opération Standard ou supplémentaire, 

Légende :

• En bleu, opération 
standard

• En rouge, opération 
supplémentaire (NSP)

• Point noir : 
modification opérée 
par l’utilisateur.
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10.3. ONGLET CODES OPTIONS (CO)
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Affiche l’historique des Codes Options selon leur état : 

• Option liée à l’identification par le VIN,

• Option manuelle issue d’une sélection à partir des listes de modèles, options et équipements, 

• Option VIN supprimée ou modifiée,

Cliquez sur ‘Ajouter saisie de correction’
afin de saisir la correction,

• Cliquez sur ’Nouvelle saisie de 
correction’ pour afficher le panneau

• Ceci n’est recommandé qu’après 
instruction de la hotline Sidexa.

• Insérez un code option indiqué par 
le technicien Sidexa,
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11. MONTANT GLOBAL
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Le menu supérieur présente deux affichages interactifs : une barre d’indication 
du seuil de la valeur du véhicule et le montant global du chiffrage. 

Cliquez sur la roue 
crantée pour accéder 
aux réglages 

Le montant global indique le total des 
réparations. Suite à chaque modification, 
comme p.ex. l’ajout/l’élimination de méthodes 
de réparation, modifications ou CO.

Ce montant est actualisé en temps réel. Il est 
indiqué avec décimales en monnaie nationale, 
TVA comprise et non selon les réglages.

Valeur seuil VEI : Pourcentage du seuil 
d’alerte  pour alerter d’une perte totale 
(zone rouge).

Cliquez sur le montant global actuel pour 
afficher/masquer la ventilation des coûts.

Cet écran affiche le détail par 
poste des réparations : Main 
d’œuvre, pièces, peinture …

Valeur du véhicule : Valeur actuelle du 
véhicule indiquée dans les paramètres.

La barre pour le dommage total indique le rapport entre le montant global du 
chiffrage et la valeur du véhicule, selon un seuil défini dans les réglages, elle change 
de couleur :

• Vert : inférieur au seuil (valeur par défaut 80 %)

• Jaune : égal ou supérieur au seuil mais inférieur au seuil d’alerte. 

• Rouge : égal ou supérieur au seuil (valeur par défaut 100 %).
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12.1 APERÇU DU CHIFFRAGE
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L‘aperçu du chiffrage montre les détails de toutes les opérations ajoutées au calcul.  

L’aperçu du calcul comprend les zones suivantes :

• Données relatives au dommage et au véhicule

• Codes options (CO)

• Pièces de rechange : référence et prix

• Main d’œuvre : temps et taux

• Peinture : temps et ingrédients

• Récapitulatif : total des réparations, HT et TTC 

• Fiche de contrôle : codes internes et informations 
concernant des erreurs, pièces éliminées…

Les données ajoutées ou modifiées manuellement 
sont marquées par un (*) afin de les distinguer des 
données fournies par le constructeur. 

Cliquez sur les 
boutons de zoom afin 
d’agrandir/diminuer 
l’image.

À chaque modification, un calcul est effectué :
Activer/désélectionner un CO, ajouter/supprimer/modifier une méthode de 
réparation/ajouter une opération non standard.

• Cliquez sur une référence affichée pour ouvrir le panneau de réparation de la pièce.

• Cliquez sur le code affiché d’un CO pour ouvrir le groupe des CO dans la zone des CO.
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12.2 ESTIMATION

1
2

. 
A

P
E

R
C

U
 D

U
 C

H
IF

F
R

A
G

E

Ce menu permet le calcul du dossier, la consultation des totaux et du détail et l’édition au format pdf.

Cliquez sur 
‘Personnaliser’ pour 
choisir les colonnes à 
afficher

Choisissez le format d’édition pour les 
libellés de main d’œuvre : texte long ou court.

À chaque nouveau calcul, une 
ligne sera mémorisée.

Cliquez sur ‘CALCULER’ 
pour lancer le chiffrage.

Cliquez sur ‘PRECIS’ pour 
accéder à la liste des pièces 
d’occasion disponibles.

Cliquez sur l’œil pour 
afficher le chiffrage en pdf

Cliquez sur le lien pour remplacer l’estimation 
en cours par celle sélectionnée.

Cliquez sur ‘CODES FORFAITAIRES’ pour 
ajouter une opération forfaitaire 

Pour remplacer le montant de Main d’œuvre 
constructeur par un forfait, renseignez les zones 
correspondant aux différents taux horaires : T1, T2, 
T3 et Peinture.

Choix du chiffrage optimisé 
pour les pièces de la famille 
3 - Caisse



S O L E R A  |  S I D E X A I N F O R M A T I O N S  C O N F I D E N T I E L L E S

<
<

 S
o

m
m

a
ir

e
 >

>

42

12.3 COMPARAISON DES ESTIMATIONS
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Dès lors que plusieurs estimations sont calculées, ce menu permet de les comparer.

Cochez les estimations et cliquez sur 
‘COMPARER LES ESTIMATIONS’

Le point vert indique l’estimation 
prise en référence (la 1ère cochée)

• Le résumé des modifications présente une comparaison des conclusions, 
pour plus de détail par estimation, consultez les onglets correspondants,

• Une couleur différente permet d’identifier le statut des éléments :

Rose = non présent dans l’estimation, 
Jaune = modifié dans l’estimation,
Gris = identique dans les estimations comparées.

Cliquez sur le lien pour ‘voir les enregistrements 
ajoutés’ afin de n’afficher que les opérations 
ajoutées par rapport à l’estimation de référence,

Cliquez sur le lien pour ‘voir les 
modifications’ afin d’afficher la 
comparaison des estimations



S O L E R A  |  S I D E X A I N F O R M A T I O N S  C O N F I D E N T I E L L E S

<
<

 S
o

m
m

a
ir

e
 >

>

43

13 SOS ÉPAVES – EXCLUSIVITE FORD
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La fonctionnalité SOS ÉPAVES intégrée dans Qapter permet d’éviter la mise en perte totale d’un véhicule à l’atelier.

Lorsque la valeur des travaux est supérieure à 85% de la VRADE, FORD vous propose de vous accompagner dans le 
financement des pièces destinées à la réparation du véhicule, au travers de remises exceptionnelles.

Le panier de pièces est envoyé dans un process TLA (Total Loss Avoidance) afin de déterminer les remises 
correspondantes à la subvention FORD.

Vous recevez un email vous permettant de vous prononcer sur la commande des pièces concernées.

Cliquez ici pour accèder à la documentation 
SOS EPAVES

https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_guide_SOS_EPAVE_FORD.pdf
https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_Guide_SOS_EPAVE_FORD.pdf
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14. COMMANDE DE PIÈCES
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Ce menu permet d’envoyer un panier de pièces afin de commander les 
pièces de rechange issues du calcul, auprès des distributeurs référencés.

Cette fonctionnalité est uniquement accessible lorsque l’estimation est calculée.

Sélectionnez le distributeur dans la liste puis 
cliquez sur ‘COMMANDER LES PIECES’

Il est possible de modifier la quantité à commander et ajouter un 
commentaire, cliquez sur ‘MODIFIER’ pour valider vos modifications,

Permet de visualiser les 
commandes passées 

Pour ne pas commander 
la pièce, il suffit de la 
décocher.
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15. PIÈCES ALTERNATIVES
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Cet onglet permet d’obtenir la liste des pièces alternatives disponibles selon les critères suivants :

• Marque Renault et Dacia pour la gamme MOTRIO.
• Véhicules de plus de 3 ans de marque Peugeot, Citroën, DS et OPEL pour la gamme EUROREPAR.
• Présence de pièces équivalentes alternatives pour les pièces sélectionnées dans le chiffrage.

Sélection de l’équipementier’

Par défaut, la référence constructeur est sélectionnée. 1. Cocher la référence équivalente proposée,
2. Cliquer sur ‘VALIDER LE CHANGEMENT DE PIECES’ 

pour l’intégrer dans votre chiffrage.

La liste des pièces à commander sera 
mise à jour en fonction de vos choix.

Un nouveau calcul sera effectué contenant 
les pièces alternatives sélectionnées.
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16.1 PIÈCES JOINTES
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Ce menu permet d’enregistrer les photos du dossier et de les classer dans les différentes catégories liées à l’EAD. 

Les photos insérées depuis le Menu Photos lors de la saisie des pièces seront automatiquement présentes dans les PJ.

Sélection /désélection
de toutes les photos de 
la catégorie

Rubriques EAD
pour le classement.

Ce menu permet d’exporter, supprimer ou 
modifier la ou les photos sélectionnées.

Raccourcis pour aller directement 
dans la catégorie de votre choix

Vous pouvez joindre des photos 
présentes sur votre PC ou les prendre 
directement si votre matériel est 
équipé d’un appareil photo

Sélection /désélection de toutes les photos du dossier.

Ce menu permet de déplacer 
les photos d’une catégorie à 
une autre.
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16.2 MODIFICATION D’UNE PHOTO
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Duplique la photo pour 
conserver l’original

Exporte la photo dans le répertoire 
« Téléchargement » au format zip

Cliquez sur les points pour déplacer la photo dans un 
autre groupe

Duplique la photo 
dans le même groupe

Cliquez sur l’œil pour afficher la photo en plein écran 

Supprime la photo.

Ecrase la photo originale

Ouvre un éditeur de photos
permettant d’annoter la photo 
à l’aide de différents outils.
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17.1 PARAMETRES – MODELES DE TAUX 
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Renseignez les taux et les opérations 
forfaitaires pour le modèle en question.

Ce menu permet de mémoriser les taux horaires 
spécifiques pour une compagnie d’assurance ou une 
organisation.

• Modèle par défaut = Taux publics
• Partenariat = Taux de l’assurance partenaire
• Darva = Taux & réglages pour les échanges avec Darva.

Cliquez sur ’NOUVEAU MODELE’ 
pour créer un modèle de taux

Le code GTA de l’assureur est 
obligatoire pour les partenariats.
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17.2 PARAMETRES – EN-TÊTE
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Les zones grisées ne sont pas modifiables, elles sont 
liées à votre contrat Sidexa.

Afin de sauvegarder les éléments 
renseignés, cliquez sur la disquette 
en haut à droite.

Ce menu permet de mémoriser vos coordonnées, 
notamment utilisées pour les éditions.
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17.3 PARAMETRES – OPERATIONS SUPPLEMENTAIRES
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Elles sont créées dans le dossier à partir du panneau de réparation (personnelles) ou par ce menu 
(prédéfinies),

Une opération personnelle ne sera disponible que pour l’utilisateur qui l’a créé.
Une opération créé dans les paramètres sera disponible pour tous les utilisateurs de l’organisation.

Cliquez sur NOUVELLE OPERATION 
pour créer une opération 
supplémentaire

Ce menu permet de mémoriser vos coordonnées, notamment utilisées pour les éditions. Ce menu 
permet de mémoriser vos opérations maison afin de les ajouter dans vos estimations depuis le menu 
NSP Prédéfinies.

Cliquez sur la disquette pour 
sauvegarder l’opération dans 
votre liste

Ces deux rubriques sont utilisées dans le cadre de la 
saisie d’une facture Darva.
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18 EXPERTISE À DISTANCE
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Qapter permet de partager des informations avec les différents acteurs 
du marché au travers de son module d’Expertise à Distance (EAD).

Cliquez ici pour accéder à la documentation 
EXPERTISE A DISTANCE

https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_guide_SOS_EPAVE_FORD.pdf
https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_Guide_Reparateur_EAD.pdf
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19 MESSAGERIE DARVA
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Qapter permet de partager des informations avec les différents acteurs 
du marché au travers de son module d’Expertise à Distance (EAD).

Cliquez ici pour accéder à la documentation 
MESSAGERIE DARVA

https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_guide_SOS_EPAVE_FORD.pdf
https://www.qapter.fr/help/images/Qapter_Guide_Darva.pdf



